

潍坊出台环保突出问题综合整治方案，明确整治任务和措施

PM2.5力争在58微克/立方米以内

□记者 杨国胜 郑颖雪 报道
本报潍坊讯 近日，潍坊市印发《2017年环境保护突出问题综合整治攻坚工作实施方案》(以下简称《方案》)，针对大气、水环境等方面存在的突出问题，明确各项环境保护、生态治理的任务及措施。今年大气污染防治攻坚战的目标包括全市细颗粒物PM2.5平均浓度力争控制在58微克/立方米以内等，水环境整治目标包括城市建成区黑臭水体消除比例高于60%等。

今年大气污染防治攻坚战的目标为，潍坊市细颗粒物PM2.5平均浓度力争控制在58微克/立方米以内；今年采暖季，力争PM2.5平均浓度同比下降15%以上，重污染天气同比下降10%以上。《方案》从煤炭消费压减、推进冬季清洁取暖、集中供热管网改造、取缔淘汰“散乱污”企业和燃煤小锅炉、推进扬尘综合整治等9个方面入手，综合整治大气环境问题。

潍坊市扎实推进煤炭消费压减工作，制定

出台减量替代方案，严控煤炭消费增长，确保完成省下达的“全市2017年全社会煤炭消费比2016年减少62万吨，控制在2433万吨以内”的目标任务。

多渠道拓展天然气气源，推进冬季清洁取暖。潍坊市积极争取国家大型石油企业增加天然气供应，积极推进天然气供应向乡镇延伸，完善500千伏变电站及输电主网架，220千伏为核心的市级输电网，争取每个县(市、区)拥有2座以上220千伏变电站。加快推进散煤清洁化治理，确保10月底前完成城市建成区、城乡接合部散煤清洁替代任务，其中四区及四个市属开发区范围内全部完成散煤清洁替代任务。

推进“散乱污”企业清理取缔，今年10月底前基本完成全市“散乱污”企业清理取缔工作，对新排查出的“散乱污”企业，按照“先停后治”的原则，责令立即停产，分类取缔或整改。

严格落实建筑工地扬尘整治标准，达不到标准的一律停工整改。今年年底前，潍坊市建筑

面积1万平方米以上的土石方建筑工地全部安装视频监控，并同时安装扬尘在线监测系统，与地方住建、环保部门联网，实现规模以上建筑工地扬尘在线监测和视频监控全覆盖。

根据《方案》要求，水环境突出问题攻坚目标为：今年年底前，部分河流水质反弹趋势得到遏制，列入“水十条”考核的地表水断面基本消除劣五类；城市建成区黑臭水体消除比例高于60%，城市集中式饮用水水源水质达到或优于Ⅲ类标准，地下水水质考核点位水质级别保持稳定，近岸海域水质达到国家要求。

为实现攻坚目标，潍坊市强力整治工业污染源，巩固取缔“十小”企业成果。今年年底前，率先完成造纸、焦化、氮肥三大行业清洁化改造任务，原料药制造、制革、印染三大行业清洁化改造任务完成60%以上；实施河湖水域岸线综合治理，今年8月底前全面完成排查工作，并制定专项整治方案，年底前，全面完成各类违建

筑和违法活动综合整治；综合整治入河入海排污口，今年8月底前全面完成排查工作，建立入河入海排污口登记台账，年底前，全面封堵非法设置的入河入海排污口；依法关闭搬迁禁养区内规模畜禽养殖场(小区)和养殖专业户，进行详细摸底排查，今年年底前，全面完成禁养区内畜禽养殖场(小区)和养殖专业户的关闭搬迁工作；大力整治黑臭水体，今年年底前，城市建成区黑臭水体消除比例达到60%以上。

组织对辖区内河流断面水质状况开展全面排查，逐一把脉会诊，研究水体达标对策措施。对白浪河、虞河、弥河、北阳河、张僧河等5条水质出现波动的省控以上河流，以及浞河、丹河、桂河、大于河等4条水质波动频繁、长期处于水质标准边缘的市控河流，要求在各县市区精准制定河流水质达标方案，逐一明确整治目标、具体任务、达标时限和责任单位、责任人。

2017年耕地地力保护 试点项目启动

□记者 郑颖雪 报道
本报潍坊讯 经潍坊市政府同意，近日潍坊市农业局、潍坊市财政局联合印发了《潍坊市2017年耕地地力保护试点工作试点项目实施方案》，启动2017年耕地地力保护暨“土地深翻+整地镇压”试点项目。试点项目的内容是在省里规划建设的粮食高产创建示范方内实施“土地深翻+整地镇压”。此项目是潍坊市落实国家“藏粮于地、藏粮于技”战略的具体行动，也是解决潍坊市耕地地力水平下降的关键措施之一。在2016年已经实施近100万亩的基础上，今年再实施70万亩，计划利用3年左右的时间，在省里规划建设的粮食高产创建示范方内实现“土地深翻+整地镇压”全覆盖。

潍坊市统筹2017年支持耕地地力保护结余资金、粮食高产创建示范方奖励资金6000多万元，专项用于开展“土地深翻+整地镇压”试点。按照各县市区粮食高产创建示范方建设面积占比，将项目资金切块下达到12个县市区，由项目县通过公开招标的形式，公开、择优招取具备“土地深翻+整地镇压”作业质量标准要求的农机专业合作社等社会化服务组织实施作业，不收取粮食种植户任何费用。

潍坊首次启动标准 创新应用奖励

□记者 张蓓 报道
本报潍坊讯 近日，潍坊市对2017年标准创新应用奖励项目进行公示。这是潍坊市首次启动标准创新应用奖励工作，填补了省内该奖项的空白，增加了全市企业积极参与技术革新、标准创新的积极性。

根据《潍坊市标准创新应用奖励暂行办法》和《潍坊市标准创新应用奖励评审规则(试行)》，潍坊市标准创新应用奖励评审委员会办公室组织开展了2017年潍坊市标准创新应用奖的受理、审查和评审工作，根据专家评审意见，经评审委员会审定，研究确定对潍柴动力股份有限公司起草的《WP10系列柴油机》等14个标准项目纳入标准创新应用奖励范围，对山东满国康洁环卫集团承担的“昌邑城乡环卫一体化服务标准化示范”等10个标准化项目纳入标准应用奖励奖励范围。

无人机将亮相鲁台会

□记者 都镇强 通讯员 李迪 报道
本报潍坊讯 第23届鲁台会海峡两岸博览会将于9月1日至4日在潍坊鲁台会展中心举办。本次博览会共规划两岸交流30周年暨台资企业成果、两岸大健康、台湾文创及两岸科技、台湾县市及食品、丝路传承、民间工艺品等六大展区，展出面积达5万平方米。在科技展区，两岸科技企业皆力推无人机展示，带来不同类型、功能多样的无人机，其中包括大疆无人机、小米无人机、台湾商业总会推荐的台湾无人机企业产品，以及新落户潍坊的北航系无人飞行器公司——山东航创电子科技有限公司最新无人机产品。

在无人机领域，影响力最大的品牌无疑是大疆无人机。此次参展，大疆将展出多旋翼航拍无人机、定制巡检无人机、消防无人机、农业植保无人机，以及UTC慧飞无人机培训等内容。小米科技带来的无人机则秉持“为发烧而生”的品牌风格，以过硬的技术和设计能力，实现了无人机一键操控、指点飞行、航程规划、绕点飞行等功能，续航能力也达到了新的水平。

山东航创电子科技有限公司以北京航空航天大学技术为支撑，团队成员获得无人机相关专利授权40多项，公司层面已得到北航相关专利授权。此次参展，将带来六旋翼多用途无人机、警用工业级无人驾驶航空器系统、复合四旋翼无人机、农业植保无人机等先进机型。其中，复合四旋翼无人机翼展达3.6米，采用双动力系统，最大作业高度4500米，可以实现垂直起降。该机型可以在山区、丘陵、丛林等复杂地形和建筑物密集区域作业，极大扩展了无人机应用范围，是工业级无人机的理想机型。

潍坊推行市民文明素质提升行动计划

欲创“文明城”，先育“文明人”

□本报记者 宋学宝 张蓓

欲创“文明城”，先育“文明人”。建设文化名城，潍坊市主要发展战略是实施“五大工程”，其中，文明提升工程位列首席。

“要大力弘扬社会主义核心价值观，利用已有文化资源，规划建设革命传统、改革开放、廉政勤政教育阵地，强化教育引导、文化熏陶、实践养成，培育新时期潍坊精神，形成全市人民共同精神家园。”潍坊市市委宣传部常务副部长丁汉邦说，用好新媒体，拓展主流舆论传播空间。深化文明城市创建活动，深入推进公民道德建设，扎实推进“诚信潍坊”建设。选树潍坊好人、道德模范、各类典型，大力弘扬先模精神，聚积向上向善力量，持续提升全社会文明程度。

市民素质的高低是创建文明城市的关键和文明进步的阶石，在不久前举行的潍坊市建设“文化名城”新闻发布会上，潍坊市明确了将实施市民文明素质提升行动计划，具体为：深化文明城市创建，深入开展文明出行专项行动和道德领域专项治理，始终保持全国文明城市荣誉称号。到2021年，所有县市区实现省级文明城市(县)全覆盖，有4—5个县市区入选全国文明城市(县级)或提名城市；全国“好人之乡”品牌建立，经验在全国推广，全市各级好人典型、道德模范、最美人物等数量达到10万名。在农村和城市社区推动建设一批乡贤馆、村史馆，记住乡愁、留住根脉。深入推进移风易俗和城乡环卫一体化工作，转变农村生活方式和习惯，推动广大农民文明素质提升。

市民文明素质提升行动计划进展如何？潍坊市发布上半年精神文明建设推进情况。

为保持文明城市创建常态长效，潍坊市先后组织开展了创建文明城市、文明创建工作培训班，开展市民巡访活动，同时开展了文明出行专项行动、交通环境专项整治、文明出行志愿服务、文明出行巡演等主题活动。深入推进乡村文明行动，开展城乡环卫一体化和移风易俗工作专项督查，充分发挥善行义举



四德榜的示范引领作用，让群众的善行义举上榜，弘扬新风正气，弘扬传统美德。目前，潍坊市善行义举四德榜建设情况在全省处于前列。同时，提升基层综合性文化服务中心建设水平，全面开展公共图书馆、文化馆总分馆制建设，基本建成覆盖城市农村的四级公共文化服务设施网络。

选树潍坊好人、道德模范、各类典型情况。目前，潍坊市已建立市、县、镇、村四级自下而上的层层推荐和自上而下的层层评选工作体系。上半年，全市入选全国好人6人(5人

为365封面人物)，山东好人25人，潍坊好人121人，推荐好人线索558004条。同时，授予谭悦华等34人为第六届“潍坊市道德模范”称号，授予李浩天等107人为2017年度潍坊市“美德少年”称号。

此外，潍坊市大力弘扬雷锋精神，推动岗位学雷锋活动常态化、长效化。今年上半年，48个单位和50人分别被评为全市第一批“学雷锋活动示范点”和“岗位学雷锋标兵”，把岗位学雷锋作为学雷锋活动的基本形式。同时，选取7名来自潍坊市企业生产经营一线

的职工组成“潍坊工匠精神报告团”，开展了18场巡回报告会及系列宣传活动，社会反响强烈；大力选树挖掘群众身边榜样，在全市范围内组织开展2017年度善行义举四德榜“榜上有名”先模人物评选和第二届“潍坊最美”系列人物推选活动。

随着潍坊市市民文明素质提升行动计划的进一步深入，市民文明素质明显提高，随地吐痰、乱扔垃圾的现象少了；乱穿马路、乱闯红灯的现象少了；斑马线上礼让行人的司机多了；公交车上给老人、孕妇让座的乘客多了……

□记者 张蓓 报道

8月16日下午，潍坊新华中学2016级1班的学生们来到附近小区，开展了暑期社区志愿服务活动。孩子们拿着铲子、清洁球、抹布、水桶等，对粘贴在楼道内的小广告进行清理。随后，又向居民发放资料袋并宣传安全知识。

潍柴集团战高温夺高产保订单，8月产销量将冲刺6万台。仅二号工厂总装车间——

每72秒就有一台发动机走下生产线

□本报记者 杨国胜 张蓓
本报通讯员 庄健

7月30日，潍柴集团召开了“战高温夺高产8月产销冲刺6万台”动员大会，干部职工干劲十足，激情工作，一场齐心协力保订单的战斗打响了。

8月，潍柴迎来有史以来产量最高的一个月。

连日来，潍柴二号工厂的总装车间，工人们穿梭其中忙碌着。这里生产的是国内首个拥有自主知识产权的wp12、wp13柴油机，在工作时间，每72秒就有一台发动机走下生产线，输出到全球各地。“我们二号工厂去年10月份以前月产平均8000台，今年8月份将达到月产2.3万台，同比增长188%，所以对我们来

讲是一个不小的挑战。”潍柴二号工厂厂长王健告诉记者。

越有挑战，越要迎难而上。潍柴人制订了详细的工作计划和任务，和王健一样，上上下下1.2万多名潍柴人都在各自的岗位上兢兢业业。

整个潍柴集团，1月产销超过4万台，2月产销超过5万台，8月产销将达到6万台，将创产销量历史新高。这是一个了不起的成绩单。要知道，近5年来，曾经一路高歌的机械重工行业遭遇了前所未有的寒流。而潍柴从去年10月份以来持续高产，今年上半年产销30万台，实现销售收入1099亿元，同比增长71.8%，利润总额40.5亿元，同比增长120%，实现新一轮跨越式增长。7月31日，最新的《财富》中国500强排行榜出炉，潍柴动力榜上有名，位列鲁企第三。

为什么潍柴集团能够做到在行业低谷时降得最慢、在行业复苏时增长得最快呢？

“我们保证任务一台不少，订单一个不丢。我们想通过努力工作来实现企业新的突破。”在潍柴二号工厂总装一车间内，班组长郭伟告诉记者，大家累并快乐着。

快乐来自何处？不仅仅是员工们的集体荣誉感，更是来自背后的一股“工作在潍柴幸福在潍柴”的力量，正是这股力量推动潍柴转型升级，实现新一轮跨越式增长。

7月12日，潍柴集团召开科技创新奖励大会，宣布《关于聘任潍柴科学家、潍柴青年科学家的决定》和《关于表彰潍柴集团科技创新项目、工人革新项目的决定》。在本次大会上，潍柴宣布拿出1亿元，重奖科技创新成果和工人技术创新成果，并增加全体研发和工程技术人员的收入，进一步激发科技人员的创新热潮。这一举措让潍柴人对“工作在潍柴，幸福在潍柴”有了切实的感受。

“每天还有雪糕吃，虽然很累很辛苦，但是我们确实工作得很安心，觉得在这个车间大家都是一家人。”8月4日上午10点40分，潍柴二号工厂加工一车间员工王嘉嘉告诉记者，自己在潍柴工作很幸福。自从夏天来临，每天潍柴“送清凉”车队的志愿者们，都会将雪糕送到一线工人手中。

临近午饭时间，职工生活服务队和青年志愿者服务队，又将热腾腾的饭菜送到了。不仅如此，服务队还为职工洗工作服，让一线职工“干得高兴，累得舒坦”。

在冲刺6万台动员大会上，董事长谭旭光提出六点要求，其中第一条就是：“关心关爱一线员工，越是在生产紧张的时候，领导干部越要把员工放在心上，让所有员工切实体会到团队的关爱和温暖，让‘工作在潍柴幸福在潍柴’真正落地。”



□责任编辑 赵卫平
电话:(0531)85193261